

内部交流

# 上海外服虹桥业务中心党总支

## 外企党建动态

上海外服虹桥业务中心党总支

二〇一五年第三季度

---

### 关于表彰 2014-2015 年度外服公司 先进党支部、优秀共产党员、 优秀党务工作者的决定

各党（总）支部：

2015 年是全面深化改革的关键时期，是实施“十二五”规划的收官之年，也是深入开展“改革当先锋、为民作表率”服务型党组织建设主题活动的巩固深化阶段。党委围绕集团“聚焦改革 聚焦发展 聚焦党建”的总体要求和公司年度“两个确保”的目标，各级党组织积极发挥支部战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，涌现出一大批爱岗敬业、乐于奉献的先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者。

经公司党委讨论决定，授予外滩业务中心党总支等 29 个党（总）支部（含外企）为外服公司先进党支部、戎蓓雯等 135 位同志（含外企）为外服公司优秀共产党员、赵珺等 28 位同志（含外企）为外服公司优秀党务工作者。为弘扬先进，更好体现先进的示范引领作用，荣获公司先进党支部的将被视作本年度“党支部示范点”，荣获公司优秀共产党员的将被视作本年度“党员示范岗”。

公司党委希望各级党组织向受表彰的基层党组织学习，落实从严治党的要求，全面提高党组织的凝聚力和战斗力；希望全体共产党员以先进为榜样，立足岗位，攻坚克难，拼搏奋进，以饱满的热情、昂扬的斗志和务实的作风，为推动企业新一轮发展作出新的贡献。

中共上海市对外服务有限公司委员会

二〇一五年七月三日

### **虹桥业务中心党总支外企先进党支部**

开利空调冷冻研发管理（上海）有限公司党支部

特灵空调系统（中国）有限公司上海研发分公司党支部

上海伟历信工程咨询有限公司党支部

## **虹桥业务中心党总支外企优秀共产党员**

于媛媛（微软（中国）有限公司上海闵行分公司）

薛宇（葛兰素史克中国投资有限公司上海分公司）

王新宇（上海易贸商务发展有限公司）

任利林（德马格起重机械上海有限公司）

朱杰（微软亚太科技有限公司）

韩文意（参数技术（上海）软件有限公司）

王立荣（杜尔涂装系统工程（上海）有限公司）

胡传胜（舍弗勒投资（中国）有限公司）

潘张旻（碧迪医疗器械上海有限公司）

姚丹婷（沃盛（上海）有限公司）

薛明慧（李尔（上海）管理咨询有限公司）

王治惠（索迪斯（上海）管理服务有限公司）

王静芬（通用磨坊（中国）投资有限公司）

## **虹桥业务中心党总支外企优秀党务工作者**

杜占波（开利空调冷冻研发管理（上海）有限公司党支部）

林健敏（特灵空调系统（中国）有限公司上海研发分公司党支部）

史臻（上海伟历信工程咨询有限公司党支部）

## 【外企党支部党建动态】

# 树立国防观念、增强忧患意识 爱尔博中国党支部组织生活简报

正值77卢沟桥事变、抗日战争爆发78周年纪念日来临之际，爱尔博中国党支部在支部良师益友刘斌博士的号召与协助下，组织支部党员参加了长宁区政协主办的，由著名学者、国防大学马骏教授主讲《中国周边形势纵横谈》报告会，旨在进一步树立支部党员们的国防观念、增强大家的忧患意识。

马教授以习近平总书记主政为切入点，结合时事热点，对新领导班子外交战略和思路进行了详细的阐述和分析，视野新颖，语言朴素，各位党员均表示收获颇丰，从更高的视角、更深的层面理解了党和国家的外交政策，也更深刻地感受到了我国所面临的复杂的周边环境。

支部大部分党员均在改革开放之后出生，充分享受到了三十多年来改革开放所带来红利，生活相对安逸，未经历过大的社会动荡，使得我们这一代人相对缺乏忧患意识，甚至未服兵役的我们国防观念也相对薄弱，军事专家时势讲座特别有针对性地为我们补上了这一课。

具体政策的解读中，我们不断暗暗为领导层的开明睿智叫好，为有幸作为中国共产党的一员而感到自豪。这同时也从另外一个角度，为所有党员上了爱国主义生动一课。



勇气与实践，传承与创新则是马教授利用时事分析、政策解读向我们传递的核心价值观。深入浅出的讲述，紧紧围绕着这一核心，不但从宏观上提高了大家的理论水平，也从微观上为我们平时实践，提供了较好方法论。

正气浩然，为在场每一名党员深深感受，如支部党员王涛表说，这一活动一让他重新回顾了一遍中国周边外交关系的认识，同时也给他提供了另外一种新的视角来看待外交关系的发展和对国家的影响，激起了爱国主义情感的波澜，对爱国主义也有了更加成熟理性的认识。

爱尔博中国党支部供稿

## 今天是您的生日

7月1日是您的生日，中国共产党。

首先，重温一下党的生日是如何确定的。将7月1日作为中国共产党党的诞辰纪念日，是毛泽东同志于1938年5月在《论持久战》中首次明确提出的。“今年七月一日，是中国共产党党建立十七周年纪念日”。当时，在延安的曾经参加过一大的党的创始人只有毛泽东和董必武两人。他们回忆一大是七月份召开的，但记不清楚确切的开会日期。因为缺乏档案资料，一时无法查证，所以就把7月1日确定为党的诞生纪念日。“七一”作为党的生日，最早见于中央文件是在1941年6月。当时，中共中央发出了《关于中国共产党诞生二十周年抗战四周周年纪念指示》。指示说：“今年七一是中国共产党诞生的二十周年，七七是中国抗日战争的四周年，各抗日根据地应分别召集会议，采取各种办法，举行纪念，并在各种刊物出特刊或特辑”。这是以中共中央名义作出的把“七一”作为党的生日进行纪念的第一个文件。直到20世纪70年代末，党的一大开幕日期才由党史工作者考证清楚。根据新发现的史料和考证的成果，人们确定一大的召开日期是1921年7月23日。这一点挺像我们的爷爷奶奶一辈，或者父母一父辈的生日？具体的日期往往难以弄准确，更不要说时刻了。但是这就是那个时代的特征，也从侧面反映了在那个年代，刚刚诞生的中国共产党是多么不易。

其次，挑几个时间节点看看我们党的伟大历程。昨天晚上正好看到看电视剧《毛泽东》里面的一个情节：在七大会议上，主席自豪地宣布七大会议开幕，当时全国党员多少人，全国有多少红色根据地。从一大全国几十个党员，十几代表的“地下”会议，到七大在延安的胜利召开，中国共产党人终于找到了一条适合中国特色的民族解放道路，确立了毛泽东思想。多少仁人志士、英雄前辈，抛头颅洒热血换来了新中国的诞生，践行了“为人民服务”的宗旨，也获得了广大人民群众的热烈拥戴。也吸引了无数海外华夏儿女奔回祖国怀抱，投身社会主义的建设事业。

因为人民群众对党的热烈拥护，对新中国的热爱，激发出了无穷的拼搏精神，我们党领导全国人民在建国后的十多年时间里创造了一系列的工业、农业、国防等“奇迹”。即使在文革期间，也实现了国防领域的重大突破。

党的十一届三中全会拨乱反正，把我们的中心工作转移到了经济建设上，从而再次开启了中华民族复兴的伟大航程。短短的 30 年时间，我们的国家综合实力和人民生活水平都发生了翻天覆地的变化。

时至今日，我们的党迎来了 94 岁生日，这个“耄耋老人”依然挺着笔直的脊梁，直面国际国内的复杂形势，高屋建瓴，从顶层设计抓起破解改革难题，为实现中华民族伟大复兴这一全球华人共同的“中国梦”而奋力前行。同时，作为一个有超过 8000 万党员的世界第一大党，必须更加重视党的自身建设。虽然我们有许许多多的先进党员，英烈楷模，但也确实存在着形形色色的“蛀虫”、“害群之马”。

尤其是占据高位的腐败分子对我们党的事业，对党的声誉造成了十分恶劣的影响。以习近平为总书记的党中央要求我们全党整顿“四风”，反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。开展照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病的批评与自我批评无疑是一剂及时的良药。只有牢记“为人民服务”这个宗旨，坚定共产主义信念，才会从根本上抵制腐败堕落。

最后，说点争当“两优一先”的体会。我们开利研发支部成立于2011年。2012年，我很荣幸获得了外服党委的“优秀共产党员”光荣称号，2013年和2014年被评为“优秀党务工作者”。我们开利研发支部也在2013年和2014年两次获得“先进党支部”。每次获得荣誉都让我感到十分荣幸，也确实诚惶诚恐。因为我自知，我和我们支部做的还远远不够，还有很多地方可以做得更好。在我们虹桥业务中心，在上海外服，还有许许多多的党员、党务工作者和党支部比我们更好。每次填写申请表或者撰写申请材料时，我都有参加考试的感觉。有几个问题会时时萦绕心头，迫使我不得不沉思良久，扪心自问：

我是一个合格的，或者是优秀的党员吗？我的信念我的理想依然坚定吗？我还在努力践行入党誓言吗？我在努力做好本职工作，努力成为先锋模范，引领身边的员工为了让客户获得好的产品、为了公司发展壮大、为了员工的发展努力工作吗？当答案都是肯定的时候，我的心里稍稍安定了。也许没有做到最好，但是我一直在努力。

从2011年到现在，短短的4年时间，我看到我们支部在公司由默默无闻到鲜活存在，使党员找到“家”，感受到组织的温暖。我深



知我的党务工作经验不足，但是我时刻牢记着支部工作的重要性。时时刻刻关心爱护同志，利用各种平台，实现政策方针和党员心声的上通下达，密切党群关系。诚恳听取各种意见和建议，努力提高和保持党支部的凝聚力、战斗力。在研发中心这个高技术人才的集聚地，我们支部有在册党员 58 人，约占全体员工四分之一。支部在企业发展中发挥出了战斗堡垒的作用，广大党员在公司产品研发中勇挑重担，成为各个领域的先进模范，各种重要奖项获得者几乎清一色都是共产党员。这些奖励是对我们工作的肯定，也给了我更加努力做好支部工作的信心。

当然，我们还有很多地方需要改进，比如现在党员多了，如何做到与每一个党员紧密联系就是一个现实而又急迫的问题。我们正在开展尝试，希望在电子信箱、微信、网络虚拟平台等虚拟的沟通渠道之外，进一步夯实支部委员分工或建立党小组，多一些面对面的交流，尤其是对新老党员，多一些工作生活方面关心，多一些职业发展和工作能力开拓方面的交流，也进一步增强支部的凝聚力，更好地服务于党员群众。

人常说，“百尺竿头，更进一步”。重温党的生日和伟大历程，回味每一次争当“两优一先”的体会，既感慨于党的伟大征程和伟大成就，更加坚定了信念和信心，又倍感时不我待的前行压力，誓言更加踏实努力地工作，为实现中华民族伟大复兴尽心竭力。

开利研发党支部杜占波供稿

## 联合公司各个委员会，开展有质量的支部活动

开展有质量的支部活动，一直是特灵党支部追寻的目标。而外企人员分散，没有活动资金使得开展支部活动有很大的难度。随着公司成立多个生活委员会，一下为支部活动的开展打开一扇崭新的大门。

党支部与公司里的 EHS team(环境、健康和安全委员会) 和 GGT (可持续发展委员会) 连续两年共同开展爱心助学活动，借助公司的平台和资源，通过一对一结对，捐建图书室、多媒体教室，为宿迁双蔡小学的师生们送去温暖。为了长期帮助贫困的孩子们，我们还设立了励志奖学金计划，对贫困但学习优异的孩子们进行持续的资助，并且定期书信沟通，实地回访，为孩子们送去我们的爱心。

每年的 3 月 12 日植树节和 4 月 22 日世界地球日，太仓党支部组织所有党员和工厂生活委员会的同事们一起参与到美化厂区环境活动中去。种植树苗，清扫道路及草丛的垃圾，让我们太仓厂区的环境焕然一新，为公司环境出了一份力，同时也为地球环境做了一点微薄贡献。

公司还组织安排了每周或每月的足球、篮球、乒乓球、桌球等球类活动，定期举办公司内部足球比赛、桌上足球对抗赛等，党员同志们都积极参与，热情挥洒汗水。

党支部与公司各个委员会联合一起开展多项活动，党员同志们通过这些生动有趣的活动，既熟悉了彼此，又加深相互的交流，无形

中紧密的团结在了党支部这个大家庭的氛围中了。

特灵空调上海、太仓党支部供稿

## 加强反腐倡廉法规制度建设学习 ——七一党的生日特别组织生活

七月有一个伟大的生日，94年前的7月1日那一天，一个古老的民族开始获得新生，那一天，一个曾经辉煌的民族又找到了崛起的支点，那一天，东方的雄狮开始昂起它不屈的头颅！

而在这94年间，中国已陆续完成十一个“五年计划”，并取得举世瞩目的成就，为国民经济的发展打下了坚实基础；而1979年以来的改革开放，则使中国经济得到前所未有的快速增长。中国的经济发展进入了高速发展的。

在高速发展的势头下，中国的贪腐官员前“腐”后继，层出不穷，并且职务越来越高，涉案金额越来越大，小官大贪现象也时有发生，而这种现象，如果再任期发展下去，势必动摇党的执政地位，有亡党亡国的危险。

习近平在中共中央政治局第二十四次集体学习时强调，我们党长期执政，既具有巨大政治优势，也面临严峻挑战，必须依靠党的各级组织和人民的力量，不断加强和改进党的建设、管理、监督。铲除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤，根本上要靠法规制度。让法规制

度的力量充分释放。加强反腐倡廉法规制度建设。

虽然作为外资企业，但由于行业性质关系，作为工程审计企业，同时面对着各种工程类的单位工程结算审计工作，工作的独立性显得尤为重要，如何在工作中秉承廉洁，也是我们公司长期探索和坚持的一项重要工作，在七一党的生日前夕，我司支部结合本次主题，开展党员加强反腐倡廉的学习，以此来纪念党的 94 岁生日。

结合工作出发，对于工作中的反腐行动有如下总结：

严格遵守公司反腐要求，若发现腐败问题，勇敢的讲出来。

要端正职业道德思想，增强道德观念。一个人如果没有良好的职业道德，就不会去干好本职工作，心思也不会放在企业发展上，一定要端正好从业道德思想，要有道德廉耻观念，严守职业道德底线。

在人生上要淡泊名利，淡定从容面对一切；在工作上要向上对得起领导向下对得起员工，尽心尽力为企业发展干好本职工作。

不断学习，从思想上开始廉洁。通过思想教育，进一步深化对腐化堕落危害性的认识，筑牢思想防线。

多做实事，乐于奉献。党员同志应具有奉献精神，将“希望企业的发展，自己有不断的长进”作为自己的理想和信念。激发自己的工作热情，在自己的岗位上不断的释放出自己的创新能力。我们每个人要积极提高自身履行职责的能力，敬业爱岗，勤勤恳恳地做好本职工作。在工作中做到正确的认识自己，真诚的对待他人，认真的对待工作，公平的对待管理。

## 做好自己，影响他人

2015年，我近三十岁，党龄超过十年。

在我生命中已占据三分之一时光的一个身份，这十年中，时而被强化，时而被淡忘。十年间，我辗转许多城市，海外的，国内的，求学、工作。党员关系寄存过很多地方，每每到办理手续的时候，才想起那一摞材料，自己没有经手，但也和我一样，漂泊过各种机构。

服务 BD 三年，我很幸运，连续第二年被选为优秀党员，这也让我开始重新审视自己的这个身份。在外企，也许没有浓厚的文化氛围强化“党”和“党员”的概念，我们拥有这样的身份，在企业中应该扮演何种角色，发挥怎样的影响力。

申报党员事迹的材料，很多其实正是我的本职工作。担任公司的内部沟通专员，三年来为同事们组织讲座、操办年会、做简报、发新闻，有很多曝光机会，但并无法说明我的工作就做得比其他同事要好、或付出更多。同样是党员的销售同事，他们兢兢业业在一线销售岗位努力，拜访客户，招标，谈判，为公司的总体业绩贡献微薄之力；同样是党员的其他支持职能的同事，他们为公司的日常运作，每天处理着琐碎但不可或缺的审核、沟通和管理。我的工作，也是在自己职责范围之内，为公司和同事们做力所能及的努力。

作为公司的一线员工，我们每天所做事情，也许不会对公司的大

方向产生什么决定性的影响，不会给公司的业务收入带来举足轻重的贡献。作为一个普通的党员，谈“三个代表”和“先进性”，我有点词穷。我也许不是一个先进的方向，一个光耀的典型，我却愿意，以我点滴的努力和付出，做最好的自己：工作上尽职，生活上积极，做好自我管理，建立属于我自己的“个人品牌”——积极、努力、乐观、有趣。我希望这样的品牌能够影响我的同事们，我的家人，我的朋友。具体说来，在工作上不断学习和完善，愿意承担新的项目，并积极学习新领域、新技能；生活中，会尝试很多挑战，比如组织朋友们一起旅行，比如学习科学健身和拳击。在每一次与他人的互动中，每一个涓滴的细节中，认真对待自己的人生，努力完善自我，帮助和影响我身边的人。

很感谢 BD 给了我这样的舞台，它正向的企业文化，在这三年中给我非常积极地影响；感谢支持我的同事们，大家的支持和鼓励是我前行的动力，从每一位同事身上，党员也好，非党员也好，都获益良多。最后感谢虹桥支部授予我荣誉。

碧迪医疗器械（上海）有限公司党支部 潘张旻供稿

（摘录与编辑：上海外服虹桥业务中心党总支）